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1)  IL   DPS:   DOCUMENTO   PROGRAMMATICO   DELLA   SICUREZZA 

 
 

 

1.1 – Premessa 
 

La redazione e quindi l’aggiornamento del Documento Programmatico sulla Sicurezza, han-

no come obiettivo quello di indurre il titolare del trattamento a fare il punto della situazione per 

quanto riguarda lo stato della sicurezza dei dati in azienda. 

 

In generale il DPS, oltre a dover riportare indicazioni in merito alle finalità del trattamento 

dei dati e alla natura degli stessi, deve elencare i trattamenti effettuati sui dati personali e le altre e-

ventuali strutture che partecipano al trattamento dei dati. 

 

All’interno del Documento devono poi essere descritti gli strumenti utilizzati per il tratta-

mento dei dati e quelli utilizzati per accedervi, la rete che collega tali strumenti, la banca dati e il 

luogo di custodia della stessa.  
 

 

 

1.2 – La scadenza del 31 marzo 
 

Il DPS deve essere aggiornato entro il 31 Marzo di ogni anno, non deve essere inviato a nes-

suno e deve essere tenuto a disposizione di eventuali controlli che possono essere effettuati dal Ga-

rante della Privacy (in genere su segnalazione) o dalla Guardia di Finanza, anche in occasione di al-

tri accertamenti. 

 

Le società che redigono il bilancio, devono poi riportare l'avvenuta redazione del DPS nella 

relazione accompagnatoria al bilancio stesso. 

 

 

 

1.3 – Soggetti obbligati 
 

Sono soggetti alla tenuta di del DPS tutti quei Titolari che trattano le seguenti categorie di 

dati personali sensibili con strumenti elettronici: 
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• origine razziale ed etnica di clienti, fornitori e dipendenti; 

• convinzioni religiose, filosofiche o di altro genere di clienti, fornitori e dipendenti; 

• opinioni politiche, adesione a partiti, associazioni od organizzazioni a carattere religioso, 

filosofico e politico di clienti, fornitori e dipendenti; 

• stato di salute di clienti e fornitori; 

• stato di salute con indicazione della relativa diagnosi di dipendenti; 

• vita sessuale di clienti, fornitori e dipendenti. 

 

Sono altresì soggetti alla redazione del DPS tutti i titolari che trattano dati personali giudi-

ziari con strumenti elettronici.  

 

 

 

1.4 – Dps semplificato 
 

I soggetti pubblici e privati che trattano dati personali unicamente per correnti finalità am-

ministrative e contabili, in particolare presso liberi professionisti, artigiani e piccole e medie impre-

se, possono redigere un documento programmatico sulla sicurezza semplificato sulla base delle in-

dicazioni di seguito riportate. 

 

Il documento deve essere aggiornato entro il 31 marzo di ogni anno nel caso in cui, nel corso 

dell'anno solare precedente, siano intervenute modifiche rispetto a quanto dichiarato nel precedente 

documento. 

 

Contenuti del documento: 

� le coordinate identificative del titolare del trattamento, nonché, se designati, gli e-

ventuali responsabili; nel caso in cui l'organizzazione preveda una frequente modi-

fica dei responsabili designati, potranno essere indicate le modalità attraverso le 

quali è possibile individuare l'elenco aggiornato dei responsabili del trattamento; 

� una descrizione generale del trattamento o dei trattamenti realizzati, che permetta 

di valutare l'adeguatezza delle misure adottate per garantire la sicurezza del tratta-

mento; nella descrizione generale del trattamento e dei trattamenti realizzati vanno 

precisate: 

� le finalità del trattamento; 

� le categorie di persone interessate e dei dati o delle categorie di dati rela-

tivi alle medesime; 

� i destinatari o le categorie di destinatari a cui i dati possono essere comu-

nicati; 

� l'elenco, anche per categorie, degli incaricati del trattamento e delle relative re-

sponsabilità; nel caso in cui l'organizzazione preveda una frequente modifica dei 

responsabili designati, potranno essere indicate le modalità attraverso le quali è 

possibile individuare l'elenco aggiornato dei responsabili del trattamento con le re-

lative responsabilità; 

� una descrizione delle altre misure di sicurezza adottate per prevenire i rischi di di-

struzione o perdita, anche accidentale, dei dati, di accesso non autorizzato o di trat-

tamento non consentito o non conforme alle finalità della raccolta. 
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1.5 – Sanzioni 
 

E' bene tenere presente che il mancato rispetto delle prescrizioni obbligatorie, comporta re-

sponsabilità penali come sancito dall’art. 169 del codice della Privacy ed amministrative, con san-

zioni da € 6.000 a € 300.000 e la possibilità di quadruplicarle in base alla gravità dell’illecito. 

 

 

 

 

 

2)  LE   SCADENZE   FISCALI   PER   L’ANNO   2011 
 
 

 

Le scadenze relative alla presentazione delle varie dichiarazioni fiscali (e relativi versamen-

ti) possono essere sintetizzate nell’allegato quadro sinottico.  

 

In considerazione del fatto che la stragrande maggioranza dei Clienti (la quasi totalità) sce-

glie abitualmente di utilizzare il maggior termine di versamento previsto per il 16 luglio, lo Studio, 

salvo diversa esplicita comunicazione, riterrà che anche Lei intende automaticamente utiliz-

zare il predetto maggior termine. 

 

 

 

 

ALLEGATI 

    
Scadenzario fiscale anno 2011 per dichiarazioni relative al 2010 

    
    
    
    
PRECEDENTI CIRCOLARI 2011 
 

 

Numero Del  Argomento  

01/2011 16.01.2011 Utilizzo dei crediti di imposte in compensazione 

    Comunicazione operazioni iva non inferiori a 3 mila euro 

    Autorizzazione compimento di scambi intracomunitari 

02/2011 07.02.2011 I contratti di leasing immobiliare 

I finanziamenti del titolare sono ricavi aziendali non dichiarati 

Eliminazione dei crediti inesigibili 

Aumento degli interessi legali 

03/2011 07.03.2011 Il corretto uso della carta carburante 

04/2011 10.04.2011 Reverse charge su cellulari
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Tipo di dichiarazione 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

Comunicazione annuale dati iva 

Iva autonoma 

Richiesta rimborso iva annuale 

730 al sostituto 
730 al caaf 

770 semplificato 

770 ordinario 

Unico ex 740 

Unico ex 750 ed ex 760 bilancio 120 gg. 

Unico ex 750 ed ex 760 bilancio 180 gg. 
Irap 

Camera di commercio 

Unico (tutti i soggetti – vers.II acconto) 

ICI soggetti Unico cartaceo 

ICI soggetti Unico telematico 
ICI (tutti i soggetti – vers.saldo) 

Versamenti 

senza 

Interessi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A 

 

// 

16.03 
// 

// 

// 

// 

// 

16.06 

16.06 

16.06 
16.06 

16.06 

30.11 

16.06 

16.06 
16.12 

Versamenti con 

interessi allo 

0,4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B 

 

// 

// 

// 

// 

// 

// 

 // 

16.07 

16.07 

16.07 
16.07 

16.07 
// 

// 

// 

// 

Presentazione di-

chiarazione anno 

in corso 

in cartaceo 

 

Versamenti  

tardivi anno in 

corso per presen-

tazione cartacea 

 

Ravvedimento 

operoso anno pre-

cedente per pre-

sentazione carta-

cea 

C 

 

// 

// 

// 

30.04 
31.05 

// 

// 

30.06 
// 

// 

// 

// 

// 

30.06 
// 

// 

Presentazione 

tardiva anno in 

corso 

in cartaceo 

 

Ravvedimento 

tardivo errori 

formali in  

cartaceo 

 

 

 

 

 

 

D 

 

// 

// 

// 

// 

// 

// 

// 

28.09 
// 

// 

// 

// 

// 

28.09 
// 

// 

Approvazione 

bilancio società  

e relativo  

deposito al  

Registro delle  

Imprese 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

E 

 

// 

// 

// 

// 

// 

// 

// 

// 

30.04 / 30.05 

29.06 / 29.07 
// 
// 

// 

// 

// 

// 

Presentazione 

dichiarazione 

anno in corso 

via telematica 

 

Versamenti tar-

divi anno in 

corso per invio 

telematico 

 

Ravvedimento 

operoso anno 

precedente per 

invio telematico 

 

F 

 

28.02 

30.09 

30.09 
// 

// 

31.07 

31.07 

30.09 

30.09 

30.09 
30.09 

// 

// 

// 

30.09 
// 

Presentazione 

tardiva anno in 

corso 

via telematica 

 

Ravvedimento 

tardivo errori 

formali via  

telematica 

 

 

 

 

 

 

G 

 

// 

29.12 
// 

// 

// 

29.10 

29.10 

29.12 

29.12 

29.12 
29.12 

// 

// 

// 

29.12 
// 
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Nota Bene: 
- Rateazione imposte: Rate mensili da completarsi entro il termine massimo di novembre 2010 con l’aggravio di interessi in ragione del 6% su 

base annua (in caso di possibile rateazione del pagamento previsto in applicazione dei termini di cui alla colonna  B gli interessi del 6% do-

vranno essere calcolati sull’importo dovuto già maggiorato dello 0,4%) 

 
- I nostri termini previsionali di versamento: In considerazione del fatto che la stragrande maggioranza dei Clienti (la quasi totalità) sceglie 

abitualmente di utilizzare il maggior termine di versamento previsto per il 16 luglio, lo Studio, salvo diversa esplicita comunicazione, riterrà 

che anche Lei intende automaticamente utilizzare il predetto maggior termine. 
 

- Versamenti tardivi:  
A) Sanzione ridotta al 3,00 % (pari ad 1/10 del 30%), oltre gli interessi di rito, per i versamenti finali effettuati entro 30 giorni dai termini in-

dicati nella colonna A 

B) Sanzione ridotta al 3,75 % (pari ad 1/8 del 30%), oltre gli interessi di rito, per i tutti i versamenti dell’anno effettuati entro i termini indica-

ti nella colonna C 

C) Da tali agevolazioni rimangono comunque esclusi i soli contributi Inps che non sono imposte 

 

- Dichiarazione tardiva: La dichiarazione non considerata omessa se presentata entro 90 giorni da colonna C e F (ovvero entro i termini indi-

cati nella colonna D e G): pagamento delle sanzioni ridotte 

 

- Ravvedimento operoso: Sanzione ridotta anche in caso di presentazione rettificativa della dichiarazione originariamente presentata per l’anno 

precedente (entro il termine indicato nella colonna C e F) 

 

- Slittamento dei termini: I termini di presentazione delle dichiarazioni fiscali ed i termini di versamento delle imposte che scadono di sabato o 

in un giorno festivo sono prorogati di diritto al primo giorno seguente non festivo 

 

 

 


